

Павел КИВА

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №11 (Искитимский район Новосибирской области)
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Проекты новой жизни



Искитим и Искитимский район, входящие в состав Новосибирской агломерации, – знаковые для региона и динамично развивающиеся территории.
По убеждению депутата Законодательного собрания НСО Павла КИВЫ, позитивные перемены, происходящие в последние годы на округе №11 и в регионе в целом, тесно увязаны с реализацией национальных проектов, инициированных Президентом России.

Главный наказ

— Павел Николаевич, для каждого депутата любой год отмечен большими и малыми делами и задачами, которые удалось решить. Чем вам запомнился 2023 год?

— Мы, депутаты, часто говорим, что самое святое для нас — наказы избирателей, и это правда. А учитывая, что уже несколько лет наказы имеют статус областного закона, их исполнение тем более обязательно. В прошлом году основным выпол-

ненным наказом — как по значимости, так и по объёмам финансирования — стал капитальный ремонт спортивного зала в искитимской школе №11. В этой истории я бы отдельно отметил роль нашего губернатора Андрея Травникова, который в апреле 2023 года приезжал в школу на открытие «Партии героя». Я тогда обратился к Андрею Александровичу с просьбой о финансировании наказа, и он пообещал помочь. К лету вопрос уже решился конкретно — спасибо и коллегам-депутатам, которые поддержали поправку в бюджет. Ремонт провели довольно быстро и качественно: современный дизайн и материалы преобразили спортивную площадку, а вместе с обновлёнными раздевалками, душевыми и хозяйственными помещениями сам спортивный зал 11-й школы теперь больше напоминает компактный спорткомплекс для занятий физкультурой и игровыми видами. Очень радостно за детей и вдвойне приятно, что у нас в регионе такие вопросы стали решаться оперативно. Не только в образовании, но и во многих других сферах жизни.

— Если судить по вашей депутатской деятельности, то вы вообще уделяете большое внимание поддержке спорта, в том числе детского. Считаете это важной задачей для себя?

— Я считаю это важнейшей задачей в масштабах страны. Если посмотреть глобально, то и у нас на округе, и по

области строится множество различных спортивных объектов разного уровня: от площадок по сдаче нормативов ГТО до «Сибирь-Арены» и бассейна СКА, например. Там задействованы различные федеральные и региональные программы, но большинство из них объединены в национальный проект «Демография», который среди прочих был инициирован нашим Президентом. Демография — это, безусловно, и стимулирование рождаемости, и поддержка молодых семей, и забота о долголетии старшего поколения. Но и здоровье детей, нашего будущего, является не менее важным. Создавая им сегодня условия для занятий физкультурой и спортом, мы все вместе заботимся о здоровом будущем нашей страны.

Помощь придёт всегда

— Если мы заговорили о национальных проектах, то какой из них вы бы особенно выделили?

— В том-то и дело, что выделять какой-то один неправильно. Да, может быть, у таких нацпроектов, как «Здравоохранение» или «Безопасные качественные дороги», десятки миллиардов рублей финансирования в год только по Новосибирской области, а у других — несколько миллиардов, но все они комплексно решают задачи по развитию регионов и страны в целом.

■ Продолжение на стр. 3



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



Андрей ТРАВНИКОВ,
губернатор Новосибирской области:

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-техническими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного собрания Новосибирской области:

— Сегодня наша страна во главе с Президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с Президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с Президентом расщепленность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с Президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Его размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО mtsrf.nso.ru

**Горячая линия
8-800-2500-201**

Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили право на бесплатный проезд в пригородном транспорте. Существует и ряд других мер поддержки.

Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени – 1 000 000 рублей; лёгкой степени – 500 000 рублей**. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- инвалидам I группы – 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы – 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов** на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат** на проведение газификации, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

Проекты новой жизни

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Вот буквально в начале февраля 2024 года в рамках упомянутого нацпроекта «Демография» в Искитиме был открыт второй в области единый социальный МФЦ, где в режиме одного окна объединены функции работы с гражданами по линии как Центра занятости, так и Центра социальной поддержки населения. Это комфорт, удобство, экономия времени для людей — всё то, к чему стремится руководство России и Новосибирской области.

Если ещё шире развернуть тему социальной поддержки населения, то достаточно вспомнить, что в 1990-е такого выражения просто не было в обиходе людей. Зарплаты, пенсии месяцами не платили, о чём-то другом вообще речь не шла. А сегодня огромные суммы выделяются на поддержку семей, годовой размер пенсионных выплат в Новосибирской области сопоставим с бюджетом региона, ежегодно вводятся новые и региональные, и федеральные меры поддержки. И самое главное, что Президент чётко поставил две задачи, которые неуклонно исполняются: первая — своевременная выплата всех льгот, вторая — их ежегодная индексация, а часто и не по одному разу в год.

Давайте поговорим и о нацпроекте «Здравоохранение», который является, как я уже говорил, самым капиталоёмким в Новосибирской области. Недавно министерство строительства Новосибирской области привело статистику возведения социальных объектов в регионе в рамках нацпроектов. Цифры удивительные: с 36 объектов, введённых в эксплуатацию в 2018 году, мы выросли до рекордных 80 в 2023 году. И из них почти половина (39 объектов) — это



медицинские объекты: новые корпуса больниц, поликлиники, врачебные амбулатории. У нас на округе, в Евсино, также скоро начнётся строительство новой поликлиники, которое поддержал губернатор. Это я ещё не говорю о ФАПах, которые ежегодно строятся по региональной программе, в том числе и на нашем округе. Что это, как не будущее, которое создаётся на наших глазах?



Газификация округа — одна из главных задач по повышению комфорта жизни людей.



Понятные цели

— Согласен, что по нацпроектам и региональным программам сделано многое. Но в чём именно вы видите основные векторы развития Искитимского района?

— Никто не отрицает, что во многих отраслях экономики и социальной сферы есть кадровый дефицит, и тут нам на помощь приходит региональная программа строительства служебного жилья и жилья для детей-сирот. В 2021 году было построено всего семь домов, в 2022-м — 16, в прошлом — 32, а в 2024-м будет построено уже 36 домов. Это очень важно именно на территориях за пределами Новосибирска: таким образом районы и города могут привлекать в новые больницы, школы и ДК врачей, учителей и работников культуры. Уверен, что и наш округ будет активно участвовать в этой программе.

— Газификация является важным вопросом?

— Сам Искитим и другие населённые пункты, находящиеся на магистральной ветке, газифицированы уже давно, но важно расширять эту сеть по району, в самые отдалённые посёлки и сёла. У нас в области, кстати, в прошлом году был поставлен рекорд и в этой сфере: построено более 700 километров газовых сетей. Газификация получила «второе дыхание» именно после поручения Президента России о реализации программы социальной догазификации. На сегодня уже обеспечена техническая возможность подключения для 35,7 тысячи домовладений в 153 населённых пунктах региона, а всего в плане догазификации на ближайшие несколько лет более 62,5 тысячи домов.

Кстати, в 2024 году начнётся реализация одного из крупнейших проектов последних лет по газификации Сузунского района. Первая ветка пойдёт из Черепаново, а вторая — от газораспределительной станции (ГРС) «Электродный завод» в Линёво. И всего экологичное топливо придёт в 17 населённых пунктов Сузунского и юго-запада Искитимского района.

Если говорить о комфорте населения, то в Искитиме и Искитимском районе долгие годы острой темой являлось транспортное пассажирское обслуживание. Буквально за последние два года ситуация в этом вопросе существенно изменилась в лучшую сторону. Как в самом Искитиме, где в 2022–2023 годах появилось 14 новых автобусов, так и по району, где благодаря казначейскому кредиту приобретут 15 новых автобусов небольшой вместимости, которые будут доставлять жителей сёл и деревень в райцентр в более комфортных условиях и без поломок. И программа обновления парка продолжается.

Если подытожить, то ситуацию можно оценить как уверенно благоприятную: цели и задачи понятны, а главное — ясны механизмы, с помощью которых они будут решаться.

Почему важно участвовать в выборах Президента России?



Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

Всё лучшее – детям



Депутат Законодательного собрания НСО Павел Кива помог открыть спортплощадку в Искитимском детском саду.

Ловкость, силу и здоровье нужно развивать с раннего детства, поэтому **Павел Кива**, который поддерживает спорт по разным направлениям, решил сделать подарок воспитанникам детского сада «Росинка». В канун Дня физкультурника-2023 на территории детского образовательного учреждения была открыта мини-спортплощадка, на которой ребята играют теперь в футбол, баскет-

бол и участвуют в «весёлых стартах». Средства на площадку Павел Кива выделил совместно с коллегой по округу №11 **Ильгизой Лотфуллиной** из средств депутатских фондов. Парламентарии оценили достойное качество работы со стороны подрядчиков и энтузиазм воспитанников, принявших новую площадку с большим воодушевлением.

Также депутаты вручили заведующей сертификат на покупку нового холодильного оборудования, чтобы будущие спортсмены получали только качественное питание!

Праздник в Новососедово

Летом прошлого года 225-летний юбилей родной деревни отметили жители Новососедово Искитимского района.

В это непросто поверить, но история этого поселения началась в 1798 году. Долгое время Новососедово практически не развивалось, и только в годы столыпинских реформ, в период массового переселения крестьян из Центральной России в Сибирь, деревня выросла и стала играть значимую роль в хозяйственной жизни района.

Природа щедро наделила эти места красотами: Бердские скалы, красивейший водопад. Ну а самих

жителей она не обделила талантами. Специально к празднику новососедовцы подготовили обширную выставку творческих работ, угостили гостей праздника домашними разносолями. Праздновали весело и широко, всем миром.

— Приятно видеть, как жители Новососедово любят свою малую Родину, берегут традиции и заботятся о том, чтобы передать их подрастающему поколению, — сказал депутат законодательного собрания **Павел Кива**. — Передал селянам свои сердечные поздравления, а местному клубу — скромный подарок: колонку для занятий вокалом и проведения торжеств.



Пример чемпионов

В детско-юношеской спортивной школе Искитима прошёл областной турнир по боксу.

Помощь в организации соревнований оказал депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Павел Кива**. Сюрпризом для юных участников турнира стало присутствие почётных гостей. Поддержать начинающих боксёров приехали заслуженный мастер спорта, бронзовый призёр Олимпийских игр, двукратный чемпион мира, чемпион Европы, четырёхкратный чемпион России **Михаил Алоян** и двукратный чемпион России, чемпион Европы,



Миша Алоян поблагодарил Павла Кива за поддержку бокса и спорта в регионе.

мастер спорта России международного класса **Армен Закарян**.

— Рад, что и мой вклад в подготовку турнира способствовал тому, что он прошёл на высоком уровне, юные атлеты продемонстрировали настоящий бойцовский характер и зрелищный

бокс, — сказал депутат. — Не могу не отметить отзывчивость почётных гостей, которые всегда находят время для участия в подобных мероприятиях. Это на самом деле важно: наши именитые земляки своим примером мотивируют ребят к достижению новых спортивных высот.

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- **Искитим**, ул. Пушкина, 28а, 1-й этаж, понедельник–пятница, с 9:00 до 13:00, помощник депутата Саева Марина Александровна, тел.: 8-960-794-91-43.
- **р. п. Линёво, ст. Евсино, п. Листвянка, п. Чернореченский** – по предварительной записи, помощник депутата Шерстнева Ирина Борисовна, тел.: 8-905-905-07-57.
- Приём депутата – по договорённости, тел.: 8-905-905-07-57.

Пусть желания сбываются!

Депутат Законодательного собрания Павел Кива принял участие в новогодней акции «Ёлка желаний!».

Проходящая в России пятый год благотворительная акция «Ёлка желаний» объединяет тысячи людей, готовых совершать добрые дела и исполнять заветные желания детей и пожилых людей. Свой вклад в предновогоднее волшебство внёс и депутат **Павел Кива**.

Гироцикл, который загадала Виктория из посёлка Рошинский, вызвал огромный восторг у девочки, и, не дожидаясь лета, она начала проводить домашние испытания и тренировки. Доминике со станции Евсино депутат передал настольную

игру «Монополия», чтобы весело и с пользой проводить время с мамой и младшим братом. А Артёму – юному спортсмену из деревни Шибково – Павел Кива передал планшет, чтобы мальчик мог более основательно планировать свои тренировки по плаванию, боксу и греко-римской борьбе.

— Приятно внести свой скромный вклад, чтобы исполнить желания наших ребятишек и увидеть их светящиеся радостью глаза, — сказал парламентарий. — Пусть и в наступившем году, и в дальнейшей жизни их желания и мечты исполняются! Желаю всем быть усердными в учёбе, успешными в спорте и творчестве, и чтобы в семьях были уют и тепло!



Виктория и её новый гироцикл от депутата.